

Izhaja vsak terek, četrtek in soboto. — Cena: Za celo leto 80 K, za pol leta 40 kron, za četrt leta 20 K, za 1 mesec 7 kron. Posamezna številka stane 1 krono.

Na pismene naročbe brez pošiljave denarja se ne moremo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročila po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista so poštne proste. Ne-frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

NOVA DOBA

Uredništvo in upravištvo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Strossmayerjeva ulica št. 3. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 80 v od 1 mm, za poslana, namnana običnih zborov, naznanila o smrti, zahvale itd. K 1-20 od 1 mm, za reklamne notice med telostom 5 K od vrste, Mali oglasi (največ 4 vrste) 10 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 65.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

Dr. V. KUKOVEC:

Moj program.

Po mojem prepričanju bi nas demokrate v novi vladi v Beogradu najprimerneje še dalje zastopal dr. Kramar. Ker ni več hotel, prevzel sem to ulogo. Zakaj in s katerim programom?

Res je, da sem izmed sedanjih demokratičnih slovenskih poslancev najstarejši političar. Res je, da mi je zanimanje za naše javne zadeve postala druga narava. Tudi sem bil skozi poldrugo desetletje v naši domači politiki v toliki meri aktiven, da morem misliti, da poznam svoj narod in da pozna on mene. Stati na straži, ko se pripravlja ustava naše velike nove domovine, se mi zdijo vsled tega v enaki meri dolžnost kakor čast.

Politično se smatram v svoji ulogi ravno tako odločno Jugoslovana kakor Slovenca. Ni res, da je cela slovenska javnost zadnji čas isto stališče zastopala. Še zmiraj se zastruplja narod in se seje nezaupanje. Povdarja se, da nas hoče zadušiti velikosrbska ideja itd. Kakor da bi imel n. pr. klerikalizem več pravice pri nas! Ali se tu ubere prava struja, ko se pripravljajo ustava, od tega je zelo mnogo odvisno. Če bomo Slovenci imeli pred očmi ob ti priliki odločno le interes skupne domovine, bomo tudi sami najboljše odrezali. Ta program bom jaz z vso odločnostjo zastopal, ne kot pristav, nego kot fanatik te ideje!

Vsi vzori jugoslovanstva so pa prazni, če bi se narod ne prepričal, da hoče država socialno pravičnost, obrambo slabjših. Kliče se tudi pri nas po zakonu zoper boljše življenje! Ako sem prevzel baš ministerstvo za socialno politiko, bilo mi je pred očmi, vzbuditi v narodu z dejanji zaupanje v državo. Če bi hotel obljubljeni bajeslavne uspehe, bi bil neresen. To bi bila sleparija. Da bi pa morebiti prepričal javnost, da imam dobro voljo, biti socialno pravični, ne zdi se mi nemogoče. Naša domovina je ogromna neobdelana njiva! Socialnih nalog nebroj!

Židje in medicina v Zagrebu.

V zadnjem času se je doselilo v Jugoslavijo mnogo Židov, osobito madžarskih. To se zelo opaža na med. fakulteti, kjer tvorijo eno petino sluščajev!

Ko stopi človek v predavalnico, čuje skoro samo madžarski. Kako se jim dobro godi pri nas, je skoraj neverjetno.

Vrbsko jezero.

Rud. Badiura.

Kmalu bo leto dni, odkar smo čitali semtertja večkrat kakšne vesti z Vrbskega jezera. Bilo je to takrat, ko so trobili tam po ravnem dravskem polju naši možnarji retirado komunistično navdahnjenemu celovškemu Volkswehru, ko so marširale čete junaških naših boriteljev veselo prepevajoč ob obali Vrbskega jezera in so se rosila hvaležna očesa osvobojenih Korošcev. . . . Odtistihmal pa je kmalu vse utihnilo. Kajti, ko se italijansko-nemški spletka ni posrečilo odgnati naših »Janezov« z Vrbskega jezera in nam začrtati državno mejo po Karavankah — kajpak, kar ob Prešernovi in Kadilnikovi koči — od takrat ves čas do sedaj gre druga gorba za še večjo »državno lužo« kot borbeno, gre za — Jadran, ki okupira sedaj vse naše časopise.

Marsikaj se je spremenilo od lani na Vrbskem jezeru. Polegla se je nervoznost. . . . Nič več vojaških patrulj in prehajajočih čet. Le posamezni žandarmerijski stražniki na pristaniščih pomolih še spominjajo po obali potujočega potnika, da je tu kljub božjemu miru v tej divni okolici vendar le še neko izredno stanje. Mesto drdrajočih trenskih vozov srečavaš cestarje, ki popravljajo cesto in

Izprašuje se jih v nemškem jeziku, demonstrira se jim madžarsko in nemško. Višek škandala pa je, da je demonstratorica fiziologije madžarska židovka, ki ne zna jugoslovansko.

Organizirani so zelo dobro; imajo svoje »Židovsko podporno društvo«, »Židovsko akademsko menzo«, ter svoj klub »Judeja«, ki je ob priliki ustanovitve »Jugoslovanske matice« se izrazil, da noče sodelovati pri nobeni narodni akciji.

Naši dijaki nimajo stanovanj, židje jih pa dobe že prvi dan.

Ker so te razmere postale neznosne, se je dijaštvo začelo zanimati za izčiščenje zagrebske univerze od madžarsko-nemške, protijugoslovanske židovske navlake, ter se je konstituiral pripravljalni odbor, da se radikalno reši židovsko vprašanje, kot so to že storili na vseh inozemskih univerzah.

Časopisje brez razlike strank se strinja s tem pokretom in ga pozdravlja. M. P.

Politične vesti.

Agrarni minister na delu. Novi minister za agrarno reformo, demokrat dr. Krizman je izdal refojarno naredbo pokrajinski vladi v Sarajevu, s katero odreja, da mora ostati stanje beglukov neizpremenjeno. Begluška posestva se ne smejo razprodajati, niti obremeniti, niti izvršiti z njim kaka druga transakcija, dokler ni definitivno rešeno agrarno vprašanje.

Izpraznitev Radgone, ki jo antanta hoče po vesteh nemških listov od nas zahtevati, menda ne bo šla kar čez noč. — Antanta mora uvideti, da ne moremo prej Radgone zapustiti, dokler ni urejen promet in zveza Prekmurja z Jugoslavijo na drug način, kakor sedaj, ko teče isti preko Radgone. Avstrijskim hinavcem bi bilo pač prav, da bi tekel promet iz Prekmurja čez nemško Radgono, v kateri ne bi bilo naše posadke, ker bi potem lažje plenili in kradli.

Madžari se zbirajo ob naši meji. Po vesti »Prograsa« koplji madžarski general Molnar neprestano svoje čete ob naši meji. Središče tega je Velika Kaniža, kamor je dospelo zadnje dni nad 4000 mož iz notranje Madžarske. Nevarno se množi moštvo tudi v Fekes-Fehervarju. V Veliki Kaniži se vršijo velika zborovanja s protesti proti mirovni pogodbi. Govorniki zahtevajo, da pripade Medjimurje Madžarski. Glavni hujskač je nek duhovnik iz Medjimurja Podrovec.

Ameriški Slovenci za staro domovino. Iz Washingtona javljajo, da je depri-

steže do posameznih vil; delavci okopavajo vrtove, trebijo parke, odpirajo se okna, verande in balkoni; čistijo se obrežni vrtni saloni in terase. Večina hotelov je že lepo urejenih in semtertja že šeta ta ali oni letoviščnik. Povsod živašno gibanje — vse kaže, da se pripravljajo tudi lepa naša južna polovica Vrbskega jezera po večletnem odmoru na sprejem letoviščnikov.

Jugoslovanom Vrbsko jezero do sedaj ni bilo nič kaj posebno poznano. Obiskovali so ga doslej večinoma le Nemci iz Dunaja in južnoavstrijskih mest in pa Madžari. Razven Slovencev iz Celovca ali Beljaka tudi Slovenci v Posavju niso kazali dosedaj posebnega zanimanja zanj. Zadovoljevali so se, če so ga občudovali s Stola, Golice ali Kepe ali raz druge vrhove Karavank, odkoder ga je tako lepo opazovati.

Toda letos, ko stopa Vrbsko jezero prvikrat na površje tudi kot jugoslovansko jezero, letovišče, kopališče in športna postojanka par excellence, letos je že čas, da se zanj bolj zavzamemo in si ga ogledamo nekoliko od bližje. Naša narodna dolžnost je, da ga letos kolikor mogoče posetimo in spoznamo ta znameniti biser slovenskega Podravlja, da vemo pravicniti našo predrago Koroško! Na ta način bomo tudi najboljše izpodbili in pokva-

lacija 11 jugoslovanskih organizacij v letu 800.000 Srbov, Hrvatov in Slovencev, ki stalno bivaio v Ameriki, v Združenih državah, izročila predsedniku Wilsonu spomenico o jadranskem vprašanju. V spomenici so navedeni dokazi prava države SHS na spote kraje, bodisi s politične, bodisi sli gospodarske strani. Spomenica povdarja, da se opirajo italijanske pretenzije na strategične razloge, vsicid katerih hočejo Italijani podjarmiti 400.000 pristnih Slovanov oziroma Slovencev od celokupnega poldrugomilionskega naroda, ki so bili vedno ločeni od skupnosti, a so si v kljub temu ohranili svoj jezik in svojo literaturo ter so tudi danes najbolj prepričani in navdušeni Jugoslovani. Italijani hlepijo po bogati zemlji, po rudnikih, premogovnikih, gozdovih in se hočejo polastiti vseh komunikacij, ki imajo svoj izhod na morje, da s tem kolikor mogoče oskodujejo in zmanjšajo možnost razvoja Jugoslaviji. Radi Wilsonove bolehnosti je sprejel deputacija sekcijjski komornik. Prepis spomenice se je predložil tudi državnemu departementu, kjer jo je sprejel državni tajnik Frank Polk in njegov namestnik Lang. Na obeh mestih je deputacija dobila vtis, da hoče činitelji Združenih držav vztrajati do konca na svojem stališču.

Ustavni načrt. Profesorski komite, kateremu je bilo poverjeno izdelovanje načrta ustave, je svoje delo dovršil. Po tem načrtu bi razpadal parlament v zgornji in spodnji zbornico, sicer pa se načrt ujema s Protičevim načrtom. Zgornja zbornica ali senat naj bi štela 100 poslancev, izvoljenih iz pokrajin, stanovskih zbornic in zadrug. Razum teh bi v njej bili zastopniki vseučilišč in morebiti tudi posamezne veroizpovedi. Senatorska doba naj traja 6 let, senator mora biti star nad 40 let. Senat mora zborovati istočasno s poslansko zbornico. V slučaju spora med obema zbornicama odločnje poslanska zbornica. — Država bi se po tem načrtu razdelila v 9 pokrajin in sicer 1. Srbijo, 2. Staro Srbijo z Macedonijo, 3. Hrvatsko s Slavonijo, Reko, Istrjo in Medjimurjem, 4. Bosno, 5. Črnogoro s Hercegovino, Boko Kotorsko in Primorjem, 6. Dalmacijo, 7. Srejo z Bačko, 8. Banat, 9. Slovenijo s Prekmurjem. Uradni jezik je srbohrvatskoslovenski. V Sloveniji je uradni jezik slovenski ter imajo Slovenci pravico da tudi z osrednjo vlado občujejo v slovenskem jeziku.

Vatikan podpira italijanski imperijalizem? Laški časopisi so prinesli vest, da je papež imenoval kardinala Constantinja za apostolskega vikarja na Reki, kar pomeni toliko, kakor da se Reka cerkvene odcepi od senjske škofije. Laško imperijalistično časopisje je spremljalo vest

rili delo hujskajočim nemškim agitatorjem, ki love neodločne kaline po logih in lokah podravskih na take limanice kot je n. pr. opravljajo: češ, saj Jugoslavija sploh ni zmožna dovesti tiakai letoviščnikov in turistov.

Vrbsko jezero je eno izmed najstarejših letovišč. Slovelo je pred vojno kot eno izmed prvovrstnih, najznamenitejših avstro-ogrskih tujsko-prometnih postojank. Na tisoče in tisoče letoviščnikov, turistov in športnikov je privlačevalo sleherni leto in to ne samo v letni, temveč tudi v zimski sezoni.

Razne okolnosti so igrale tu vlogo: izborna reklama, res lepa okolica, »moda«, ugodnost klimatičnega zdravilišča posebno za deco in dame, za slabokrvne, oslabele, okrevajoče po boleznih in bolehaloče na živcih in katarjih. Toda največji renome ima pač Vrbsko jezero, že od nekdanj kot »najtoplejše alpsko jezero«: s toplino od 22° do 27° C. — Ima isto temperaturo kot Gardsko jezero, ki leži že v lombardski nižini. Kopaš se toraj lahko od maja do oktobra!

Jezero samo na sebi nima z nobenim drugim v Sloveniji posebne sličnosti, ga bi ga mogel premerjati. Je nekaj čisto posebnega. Že vsled svoje veličine — je namreč največje naše jezero — ti mora imponirati. Oblike je podolgovate, na obeh straneh ga obdajajo gozdnati griči

s slavospevi na papeža, ki je tako postal pobornik italijanske imperijalistične politike na Reki. Naše klerikalno časopisje zaenkrat še ne ve, kaj bi reklo, pravi pa, da stvar naibž ne bo resnična, ampak da je to le pobožna želja laških imperijalistov. Bomo videli!

Spor med Čehoslovaško in Poljsko: Dopisnik »Češkega Slova« poroča iz Varšave, da je poljski poslanec Glabinski stavil v poljskem parlamentu dne 20. maja predlog, naj se radi češke nasilnosti v tešinskem ozemlju prekinejo diplomatski odnošaji Poljske s Čehoslovaško. Ob enem se je predlagalo uvesti preiskavo radi nasilnosti proti poljskemu prebivalstvu v tešinskem ozemlju. Parlament je sprejel sklep, da se predlog o ukinjenju diplomatskih odnošajev s Čehoslovaško odkaze posebni komisiji.

Ostra debata v poljskem parlamentu se je vršila nedavno o priliki razprave proračuna. Finančni minister Grabowski je predložil proračun, ki izkazuje 47 milijard mark deficita. Stroški za vojno pa dnevno naraščajo. Govorniki ljudske in drugih strank, posebno socialisti Baszinski, so ostro kritikovali politiko vlade, ki se — namesto da konsolidira Poljsko — spušča v pustolovščine na vzhodu. — Vsi so se izrazili proti vojni z Rusijo in za pogajanja.

Slovanski kajni. Poljaki igrajo v slovenskem svetu že od nekdanj zelo čudno vlogo. V zadnjem času so se zopet pojavili glasovi, da se pripravljajo zveza med Poljaki in Madžari. Poljsko poslaništvo v Beogradu je to dementiralo. In vendar se skoro vsi poljski listi, celo socialistični, zavzemajo za to, da mora dobiti Poljska direktne meje z Madžarsko, kar je mogoče le na ta način, da se odtrga od Čehoslovaške Slovaška, katero bi si razdelili med seboj Poljaki in Madžari.

Sprememba v poljski vladi. Kakor poroča dobro informirani »Kurjer Warszawski«, pride do rekonstrukcije v poljski vladi. Sestavo vlade prevzame baje socialistični poslanec Kuriski, ki se le vrnil s fronte.

Položaj na Ruskem. Po vesteh iz Londona doznavamo, da je sovjetska vlada namenjena spremeniti svoj obični cilj, da se izogne gospodarskemu polomu in vzpostavi trgovske zveze s celim svetom. Ljening je pridobil Trockega za idejo demokratičnega režima. Administracija bo poverjena najizkušenejšim osebnostim. Po Ljeningovem programu naj bi se prostglasilo pravo lastnine in svobodni odnošaji. Po vesteh naj bi se osredotočila vsa oblast v rokah Brusilova radi močnejšega odpora proti Poljski. Ako obvlada Brusilov situacijo, bo potekla ruska revolucija po vzorcu vseh svetovnih pre-

s svetlimi rutami, v ozadju pa ga pozdravljajo planine. Razteza se od vzhoda na zapad, meri 2061 ha in znaša največja dolžina 16,5 km, širina 1,6 km, globina pa 84 m. Po teh ogromnih »cifrah« bi človek skoro slutil, da mora kazati jezero sila resnobno lice — kot pač vsaka visokost in dostojanstvo — pa ni tako. Prav prijazen, da ne rečem mil utis napravlja. In čeprav imaš 3½ ure kar dovelj peš samo ob južni obali, kljub temu je jezero vseskozi zanimivo, veličastno in lepo ter polno prav srčkanih motivov in detajlov. Kako pa naj rečem drugače n. pr. že samo o Otoku? Ali ni to res srčkano? — Pa o tem več pozneje.

Kakor znano, vsilili so nam državno mejo ravno po sredini jezera. Potemtakem spada severna obala za enkrat še v nemško plebiscitno cono B, južna pa v jugoslovansko cono A. Kolov z ogražo nismo zabili. . . . Po en jugoslovanski orožnik na straži na vsakem pristanu za enkrat popolnoma zadostuje. — Informacije o potovanju in nastanjenju ob Vrbskem jezeru ti izposljuje brezplačno Tourist Office Borovlje ali Ljubljana.

Dohod na Vrbsko jezero po železnici je iz nemške strani nekoliko bolj ugoden, kakor iz naše. Bivša naša monarhija je namreč kaj previdno orijentirala to tujsko prometno točko na vse strani sebi t. j. Nemcem v prid, na jug pa ga je zve-

obratov z vojaško diktaturo. — Brusilov je danes najmočnejši mož v Rusiji. On in bivši vojni minister Pelivanov stojita na čelu vojnega sveta in imata neomejeno oblast na fronti. Ljudska komisarija Ljening in Trocki stopila sta vsled tega precej v ozadje. Boljševiki se boje, da bi došlo vsled naraščanja popularnosti teh dveh generalov do obsega preobrata. To nameravajo zaprečiti s premeščanjem generalitete. Na perzijski fronti napreduje boljševiška ofenziva, zdi se, da bo cela Perzija v kratkem osvojena.

Djenikino brodogradništvo. Frontno poročilo rdeče armade z dne 22. tm. objavlja, da je rdeče brodogradništvo 18. tm. po kratkem boju zajelo Djenikino brodogradništvo, obstojke iz 10 križark in 7 transportnih parnikov ter zasedlo mesto Enzeli, pri čemur je zajelo tudi veliko vojnega materiala.

Kompenzacijska pogodba med Avstrijo in Madžarsko. »Neue Freie Presse« javlja, da se vrše med Avstrijo in Madžarsko pogajanja o sklepu nove kompenzacijske pogodbe za dobo treh mesecev.

Kedaj podpisajo Madžari mirovno pogodbo? Poslaniška konferenca je glasom vesti iz Pariza določila, da imajo Madžari dne 4. junija podpisati v Versaillesu mirovno pogodbo.

Esad - paša kralj albanski. Kakor javljajo italijanski listi, je albanska komora v Tirani pod pritiskom vstajev sklenila priznati Esad-pašo albanskim kraljem in odposlati odposlanstvo v Pariz, da ga pozove v domovino.

Mehikanske predsednik Carranza umorjen. Po uradnem poročilu iz Mehike je bil general Carranza dne 20. tm. dopoldne umorjen. Ko so njegovo truplo vozili v glavno mesto Mehiko, je skočil vlak iz tira. Poročilo pravi, da je bil s Carranzom umorjen tudi general Molan. Umorjena sta bila baje v spanju.

IZ KOROTANA.

V Št. Pavlu v Labodski dolini je 15. tm. umrl mnogoletni ravnatelj benediktinske gimnazije pater Emilijan Hribernik v 77. letu starosti.

Manifestacijski shod v velikem obsegu se vrši dne 30. tm. za Rožane v Borovljah.

Izlet s koncertom na Vrbsko jezero priredi »Glasbena Matica« iz Ljubljane. Opozarjamo na ta izlet, kjer bo slišati najlepše slovenske pesmi.

Cene v letoviščih na Vrbskem jezeru. Kako ugodne so cene v letoviščih ob Vrbskem jezeru, naj občinstvo posname iz sledečih podatkov, ki nam jih dopošlje generalni komisariat za tujski promet: **Ribnica:** »Strandhotel« celodnevna hrana 31.— do 50 K; »Hotel Walcher« celodnevna hrana 38,0 do 80 K; »Gostilna Pavlič« celodnevna hrana 30.— do 40.— kron. Etablisement Majernik (lastnik zaveden Čeh Musil) hrana na dan in osebo 45.— do 60 K. **Otok:** »Hotel Ebner« hrana za dan in osebo 31.— do 50.— K; »Gostilna pri Lipi« 30.— do 40.— K. Otrci do 8 let plačajo povsod polovico navedenih cen. Cene soban: so razmeroma nizke. Tako stanejo sobe v hotelu Walcher v Ribnici, v hotelu Majernik in v hotelu Pirker na Otoku 10.— do 20.— kron. v hotelu Ebner na Otoku celo samo

zala se je zelo pozno in z eno samo progo. Le-ta proga je: **Ljubljana—Vetrinj** preko Jesenic. **Najkrajši in najugodnejši** od vseh je za sedaj ta dohod. Najbolje se je poslužiti jutranjega vlaka ob 6.38. uri iz Ljubljane odhajajočega vlaka. Na Jesenicah prestopi na koroški vlak, ki te privede skozi karavanski predor in krasno Rožno dolino ob 11. uri na postajo **Vetrinj**. Tu te že čakajo vozovi, ki te postavijo po 40 min. vožnji prijetni z divnim pogledom na Celovec in okolico mimo znamenitega vetrinjskega gradu v prvo postojanko ob jezeru »Etablisement Majernik«, ali pa še naprej — ako pa si se nameniš **peš**, mahni po s kolodvora kar čez cesto zapadno prek polja in dalje skozi vas Zakamen po cesti v Vetrinj (gostilna pri Orado — dobra kuhinja), tam pa v desno skozi Krotno vas in pod Gorčičami proti Vrbskemu jezeru (v celoti pet četrtink ure do Majernika).

Obedve obali Vrbskega jezera sta v sezoni živahni. Vendar pa ima naša veliko prednost pred severno v tem, ker ni tako neprijetno zabasana in tako na gosto poseljena kot severna. Tam so do malega že cela letoviška mesta kot Vrba, Poreče, Kriva Vrba, ki so odušila že vso privrasto naravo. Tega na naši obali še hvala Bogu ni. Na letovišče greš, da se iznebiš mesta in da se oddahneš! — Vsa-

6.— do 8.— K za osebo. Našemu občinstvu, ki ne more plačevati cen sobam po 50.— K do 70.— K, kakor so letos na Bledu, priporočamo najtopleje poset Vrbskega jezera.

MARIBORSKE NOVICE.

»Mariborska tiskarna«, deln. družba v Mariboru ima dne 31. maja tl. ob 18. uri v tiskarni v Mariboru, Jurčičeva ul. 4 izredni občni zbor.

55. redni občni zbor »gremija trgovcev v Mariboru« se je vršil 15. tm. Gremij je imel leta 1919 skupno 472 moških in ženskih članov, 235 moških in ženskih pomočnikov in 114 učencev in učenk. Prijavilo se je na novo 69 trgovin, odjavilo pa 19. Oproščenih je bilo 22 učencev in učenk, prijavljenih pa 69 na novo. Trg. nadaljevalno šolo je obiskovalo 133 učencev. Določili so se novi zneski za pristojbine in doklade pri prijavah, vstopih, sprejemu učencev itd. ter globa, s katero ima gremij pravico kaznovati svoje članke.

Otroka povozil. Dne 21. tm. se je pripetila pod železničnim mostom pred mariborsko klanjico grozna nesreča. Mestni hlapec Anton Rubil je peljal voz gruščja skozi mostni obok. Cesta je nekoliko nagnjena, vendar hlapec iz same komodnosti ni porabil zavore, da sicer ni trebalo stopiti z voza. Pri tem je počel voz nihati in je vprežni teležnik zagrabil šolarico Vilmo Bernat, jo vrgel pod splasene konje, ki so jo potepali, potem ji je pa šel še voz čez glavo in jo na mestu usmrtil. Malomarnega hlapca so izročili sodišču.

V znamenju napredka. »Mariborski delavec« piše: Avto-zveza Sv. Lenart-Maribor je zaenkrat prenehala. Vzrok? Klerikalna gonja. V boji je šla vožnja, ki je zahlevala dneve vojnje in to za svoj letni prispevek 8.400 K. In uspeh? Sedaj vozi Nemka Linninger iz Maribora s konji in to tudi samo trikrat na teden za letno plačo 72.000 kron (beri: dvainšestdeset tisoč kron). Osebnega prometa pa sploh ni. Denarja in neumnih volilcev pa imamo v izobilju.

Za rešilni avto prostovoljnega gasilnega in reševalnega društva v Mariboru je prinesla zbirka prostovoljnih daril doslej skupno svoto 50.885 kron.

Drzen vlom so izvedli neznanj tativ ponoči na 21. tm. v Maistrovi ulici 5 v Mariboru. Vlomilci so dvigneli zaprta vrata iz tečajev ter odnesli gospoj Bayer-Swathy dve posodi po 30 kg masti. Zlikovci so morali bit iv hiši znani. Oškodovanka je razpisala 1000 K nagrade, ako ji kdo imenuje storilca.

Mestna plavalna šola v dravskem kopalnišču je zopet otvorjena. Cene so zmerne, dijaki dobijo proti izkaznici polovične vstopnice.

Kuratorij mestne hranilnice mariborske, katerega je izvolil mestni svet, je sestavljen iz samih pristnih ultraklerikalcev, akoravno je javna tajnost, da v Mariboru ni niti toliko klerikalcev, da bi mogli dobiti pri proporcionalnih volitvah tudi en sam mandat.

Mestni kino. Ker je potekla triletna najemna doba Sigeja za mestni kino, mu je občina daljni najem odpovedala in bo sama zaprosila za koncesijo.

ka vila na naši strani, vsaka grupa posameznih restavrantov, kakor tudi mala selišča, vse diha še polno, prosto v sveži naravi. Solnce ali senca, kar si zaželiš, se ti nudi brez dima, prahu in ropota, v okolici pa najkrajše izleti, peš — ali s čolnom po jezeru. — Lepa obrežna avtomobilska cesta nadomestuje na naši strani železnico in veže posamezne krasno lepe obrežne postojanke **Sekiro**, vas **Ribnica**, divni **Otok** (v resnici je polotok), selišči **Spodnje** in **Zgornje Dole** ter **Log** s posameznimi parki, hoteli, restavrantami in vilami, kopalnicami, čobarnami, pristanišči in športnimi prostori. Danes štejemski krog 150 poslopij, ki služijo tujskemu prometu in so večinoma, kakor že preje omenjeno, za sprejem gostov že pripravljena. — Cene so zelo ugodne in zmerne. — Le en hotel (Kollitsch) in pa nekaj vil bo tudi letos že zaprtih; to pa so večinoma privatne vile, katerih poslastniki se nahajajo po večini tudi s premoženim mobiljarom vred v conji B. Bržkone pridejo mnoga izmed teh poslopij po plebiscitu na dražbo (na prodaj), narkar že danes opozarjamo boljše situirane naše sloje, da ne bodo kar čez noč vrazstili in neprijetno zasenčili naše južne obale različni »Rosen-Mandel- in Feigenbaumi«! (Konec sledi.)

Za mariborsko gledališče. Ker bivša radikalno-klerikalna vlada na pritisk ljubljanskih klerikalcev našemu gledališču ni hotela nakloniti podpore, sta se podala v Beograd generat Majster in poslanec Voglar, da izposlujeta tam podporo za vzdrževanje gledališča.

Pomladanska dirka na binškošno nedeljo je bila zelo živahna in lepa. Zbralo se je do 10.000 ljudi. Aranzma je bil popolnoma nemški, upamo, da zadnjič. Dirke so se udeležili po večini mariborski dirkači Rosenberg, Thurmisch, Kirbiš, Rosmanit, dalje Muropoljci in Zagrebčani. Junak in zmagovalac dneva je bil Rosenbergov Dollar, Lepo so dirkali naši Muropoljci.

Brata ranil je na binškošno nedeljo popoldne v gostilni Lenauhof na Tržaški cesti neki Gorjak s Tezna. V prepiru ga je udaril večkrat s steklenico za sodavico po glavi in ga teško ranil. Ranjenec je bil odpeljan v splošno bolnico.

Mariborsko olepševalno društvo je vsled velikih izdatkov zvišalo članarino na letnih 10 K.

Lačni prosjači. Kakor doznavamo, so začeli različni svojčas z Volkswehrovci v Avstrijo pobegli Nemci in nemškutarji pri mariborskem mestnem magistratu prosjati za dovoljenje povratka v Jugoslavijo. Opozarjamo merodajne činitele, da zasledujejo zadevo, da se pri sedajnih razmerah na mariborskem magistratu, ne pripeti kako neljubo presenečenje. Komur svojčas ni bila Jugoslavija prav, naj še sedaj suši svoj želodec v Lačenbergeriji.

Star avstrijski financar Jauritz, ki so ga svojčas radi vohunstva v prid Avstriji iz mesta izgnali, se je zopet pojavil v Mariboru. Policija ga je takoj prijavila in poslala zopet čez mejo. Sedaj, ko mu želodec kruli, bi pač ljubil Jugoslavijo, ko bi pa postal sit, pa bi jo zopet izdajal.

Pri poskusu vloma zasačila je policija na binškošno nedeljo stavbnega tehnika Julija Kpupleša in ga aretirala. Med eskorto v zapor se je iztrgal in poskušil ubežati. Straža je rabila orožje in je Kpupleš dobil strel skozi stegno.

CELJSKE NOVICE.

Pohujšanje v dolini šentflorjanski se igra v soboto, dne 29. maja tretje v našem gledališču. Čeprav je bilo gledališče dvakrat napolnjeno, vendar je zanimanje za to igro naravnost velikansko. Ker se igra pri znižanih cenah, opozarjamo tudi nižje sloje na to krasno uspeo Cankarjevo farso. — Vstopnice ima v predprodaji Gorčičar & Leskovšek.

Koncert ruskih opernih pevcev, ki so pred časom pod okriljem »Glasbene Matice« koncertirali v Ljubljani, se vrši **nocoj 26. tm. ob 20. uri v veliki dvorani hotela Union.**

Imenovanje. Rudarsko glavarstvo v Ljubljani je imenovalo g. višjega sodnega svetnika Al. Seliškarka v Celju predsednikom razsodišča rudarskih bratovskih skladnic v celjskem okrožju.

Obrtniški sestanek se vrši v četrtek 27. maja ob 20. uri pri Pavlincu (Gledališka ulica).

II. šahovski turnir Celjskega šahovskega kluba je bil zaključen pretečeni petek. Udeležilo se ga je 12 igralcev. Od 22 partij, ki jih je igral vsak igralec, dobili so zmagovalci največ 20%, potem 19%, dva po 13% in eden 13 partij. Velik presledek med drugim in tretjim zmagovalcem razlagati je tako, da so se od I. šahovskega turnirja igralci srednje kakovosti močno zboljšali in si med seboj spodbijali večje favorite. — Volil se je nov odbor: predsednik dr. Ant. Schwab, podpredsednik Franc Logar, blagajnik Viljem Pick, tajnik Benčan Matko in odbornik F. Pelikan. — Gosp. Ferlež je daroval klubu krasen šah, za kar mu gre najlepša zahvala. O porabi društvenega premoženja in eventualne podpore svetovnega šah. turnirja na Bledu sklepalo se bo pozneje.

Izobjeno in najdeno. Izgubila se je 1. tm. denarnica iz rujavega usnja s približno 350 K; dne 23. aprila na Kralja Petra cesti srebrna zapestnica z vrezom »Erna Kovač 1916«; dne 20. mm. zlat prstan z rudečim kamaom in 17. tm. zlat zakonski prstan. Odda se naj pri mestnem magistratu. Istotam se dobe **najdeni** 2 črnousnjati denarnici z malo svoto, 5 kron v denarju, ročna torbica z vsebino, 1 suknja, 10-kronski bankovec proti izkazu lastnine.

Vsak Jugoslovan mora biti član »Jugoslovanske Matice«!

DNEVNE NOVICE.

Uradniški prejemki. Iz uradniških krogov smo prejeli: Poročila o povznanju draginskih doklad javnim nameščencem počeni s 1. junijem so tako nejasna in zmešana, da se nihče ne spozna. Toliko je gotovo, da se pripravljajo neka taka malenkost, da je sramota in značilno za razmere, v kojih živimo! Če zasluži katerikoli stan in katerokoli mezdu gibanje simpatije in podpore vsega naroda in javnega tiska, velja to v polni meri za javne nameščence, ki s tolikim samozatajevanjem svojih vitalnih interesov vrše svojo službo, brez štrajkov in brez osemurnega delavnika. Manjka jim sredstev za zadostno hrano, manjka denarja za obleko, perilo in obutev. So to povečini ljudje z visokošolsko ali srednješolsko naobrazbo, ki imajo poleg zahtev po kruhu tudi nekaj duševnih potrebščin. Gorje narodu in državi, ki svojim najboljšim ne da službenega plačila, pri tem pa mirno gleda in trpi, kako razsipavo posamezni vojni bogataši, kako pohujšujejo in dražijo inštitut manjzobraznih ljudskih mas in kako more in ubijajo idealizem onih, ki iz idealizma in ljubezni do domovine in svobode delajo.

Vodje ljubljanskih komunistov urednika Golouha in dr. Lemeža ter tovariše so sedaj, po končani preiskavi in prepričeni kolizijski nevarnosti, izpustili. Odločilo se bo, ali pridejo pod oblozbo.

Jugoslovanski polk na povratku iz Sibirije. Delegat I. jugosl. polka podporočnik Bogdan Pogačnik je dospel iz Beograda v Ljubljano in prinesel vest, da je znanje ministrstvo prejelo 11. maja britansko noto, glasom katere odhaja s partizansko »Trasos Montez« 1000 jugoslovanskih vojakov in 1000 rumunskih vojakov iz Vladivostoka. Ker je bil parnik pripravljen za odhod pričetkom maja, se da sklepati, da so naši vojaki sedaj na potu v domovino. Akcija vodi liga narodov.

Učiteljski zdraviliški dom v Rog. Slatini. Pod tem naslovom se je ustanovila zadruga, katere namen je ustanovitev in vzdrževanje zdraviliškega doma v Rog. Slatini za člane učiteljskega stanu. Kakor čujemo, se zadruga že poteguje za nakup neke hiše.

Preskrba dobrovoljcev z zemljo. — Dne 18. tm. je minister za agrarno reformo dr. Krizman sprejel deputacijo dobrovoljcev iz vseh krajev naše države, ki je zahtevala, naj se pospeši preskrba dobrovoljcev z zemljo. Minister je izjavil, da je to vprašanje že z naredbo bivše demokratsko-socijalistične vlade rešeno; njegova prva skrb bo sedaj, da postavno prične z naseljevanjem dobrovoljcev in siromašnih poljedelcev iz onih krajev, kjer ni velikih posestev. Finančno in tehnično je stvar težavna, vendar upa, da jo obvlada.

Praznik Cirila in Metoda. V Beogradu so vse državne oblasti dne 24. tm. praznovali prvič praznik sv. Cirila in Metoda kot narodni praznik.

Avstro-ogrski maršal Borojevič umrl. Na binškošno nedeljo je zadela kap bivšega avstro-ogrskega maršala Svetozarja Borojeviča pl. Bojna pri kolanju v Vrbskem jezeru. Maršal je takoj izdahnul. — Mož nam je bil dosta znan kot poveljnik soške armade v svetovni vojni. Bil je rojen Hrvat, vendar kot star militarist trd Avstrijec. Politično se ni udeleževal, narodno je pa bil popolnoma mrtev. Spas je videl le v habsburški monarhiji. Takrat mož na mestu, si ob preobratu ni vedel več pomagati in je naredil celo neumnost, da je že po prevratu dal povelje, da se aretirajo ljubljanska vlada. Ker se ni mogel sprijazniti z novimi odnošaji, nastanil se je v Celovcu, odkoder je poskušil izvesti svojo repatriacijo v Jugoslavijo, ki se mu pa ni posrečila. Živel je zadnji čas kot priprost občan. Pred letom se mu je ponesečil sin, ki je utonil v Dravi, sedaj je pa tudi niemu zadala usoda smrtni udarec. — Tako mineva jugoslovanov ne bo nobenega, ki bi žaloval za možem, ki je pošiljal v svoji premoči naše sinove v ogenj, da so padali kot trava pod koso. Posebno bridke spomine imajo bivši vojniki celjskega (87.) pešpolka iz 11. soške ofenzive, v kateri so brez odmora odbijali ob Doiu in Gabrijelu laške napade in kjer jim vključ prošnji ni dal odmora, med tem ko so madžarski polki za vsakih pet dni ognja modčivali po cele tedne v zaledju. — Kakor Borojevič, tako bodo izginili tudi vsi drugi »slavni« vojskovodje rajne Avstro-Ogrske, mi tlačiharija v lastni domovini, kar moramo sedaj tudi znati ceniti!

Registrov. kreditna in stavbena
zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15 v Celju

"LASTNI DOM"

Sprejema hranilne vloge in jih
obrestuje po (4%)
štiri od sto 156-25

Edina slovenska specialna
trgovina z barvami in laki.
Agentura in komi-
sijsko podjetje.

IV. Ferlež Celje

Narodni dom

Trgovina z lesom in drvni
na drobno in debelo.
Kupuje jamski in ostali les
po najvišjih dnevnik cenah.

RAZNE VESTI.

Kolera v Kijevu. Kakor poroča poljski Rdeči križ, razsaja po Kijevu kolera. Izvor bolezni je iskati v tem, ker ni zdrave pitne vode in pije prebivalstvo vodo iz Dnjepra. Tudi druge bolezni se epidemično širijo.

Velik požar v Trstu. Dne 24. tm. zvečer je v farmacevtski tovarni pri Sv. Sabi močen požar uničil skladišče dragocenega sanitetnega materiala v vrednosti nad 10 milijonov lir.

Spolne bolezni na Dunaju imajo po poročilu avstrijskega državnega podtajnika dr. Tandlerja 3 odstotki vsega prebivalstva. Vsaka deseta odrasla oseba se zdravi v javnih ambulatorijih za spolne bolezni.

Nesreča z zaostalo laško granato V Kostanjevici na Krasu je 41-letni Štefan Trampuš pri zbiranju strešnega materiala za svojo barako zadel ob laško granato, ki je razpočila. Vsega je razmesarilo. Laške oblasti bi naj, namesto da lovijo naše zavedne fante, raje skrbela za javno varnost in dala pobirati take nevarne predmete.

Zadnja poročila.

Pogajanja v Pallanzi na vidiku.

Trst, 26. maja. „Lavoratore“ poroča iz Rima, da bo po vesteh „Messaggera“ zunanji minister Scialoja v prihodnjih dneh odpotoval v Pallanzo, kamor dosepe tudi dr. Trumbič. Dan sestanka še ni določen. V obče se smatra, da bo tekom prvih dni junija jadranski mir lahko dogotovljen. Drugi listi sicer to vest dementirajo, dopisnik „Messaggera“ pa povdarja, da se mu je ta vest potrdila s strani oficijelnih krogov.

Laške slavnosti v Trstu in drugod.

Trst, 25. maja. Ob obletnici napovedi vojne avstroogrski monarhiji, so se vršile v Trstu, Pulju in Gorici slavnostne predstave v gledališčih. V Trstu je bil po predstavi javen shod, katerega se je udeležilo do 1500 ljudi, po istem je bil obhod po mestu, katerega se je udeležilo do 2500 ljudi. Pri obhodu je prišlo do spopadov med socialisti in italj. demokrati. V Gorici se je otvoril na Oslaviji spominski obelisk.

Atentat na Ljenina. Množica zahteva izpust napadalca.

Beograd, 25. maja. »Progres« je sprejel brzojavko: Bruseljska »Postzeitung« poroča iz Moskve, da je pred nekaj dnevi vojak iz revorverja streljal na Ljenina in ga na roki ranil. Napadalec je bil aretiran, množica pa je šla na kolodvor, kamor so ga spravili, in zahtevala, da ga izpuste. Deputacija meščanov je šla tudi na vladu, in zahtevala da izpuste atentatorja. Nato so ga izpustili. Isti list javlja, da boljše-
viška »Pravda« potrjuje vest o atentatu na Ljenina.

Nemiri v vzhodni Sleziji.

Dunaj, 26. maja. Kakor poročajo šlezjski listi, se vršijo v vzhodno-slezjskem ozemlju vkljub prekomu sodu nadaljni nemiri. V Dombrovi je prišlo do boja s puškami, pri katerem je bilo več oseb ranjenih. Poljski rudarji nadaljujejo stavko. Da se nadaljuje delo, so postavili v 4 rove češke delavce.

Novi češki kabinet le začasen.

Praga, 26. maja. Socijalno-demokratsko glasilo „Pravo Lidu“ piše, da

je novi kabinet le grovizoričen in bo ostal do jeseni, ko se bo izvršila rekonstrukcija istega.

Amerikanci za obnovo Evrope.

Washington, 25. maja. „College Carnegie“ smatra za potrebno, priskočiti na pomoč obnovi porušeni pokrajini na Francoskem, v Belgiji in Srbiji ter je določil za to obnovo 500.000 dolarjev. Ob enem je dal za obnovo biblioteke v Levnu znesek 100.000 dolarjev.

Stavka v Zgor. Italiji.

Lyon, 26. maja. Iz Italije prihajajo vesti, da vlada po vseh večjih mestih zgornje Italije, posebno pa po celi Furlaniji splošna stavka radi brezposelnosti in težavnega gospodarskega položaja. Stavki so se pridružili delavci vseh kategorij in tudi železničarji. Listi ne izhajajo.

Madžari prodali rudnik.

Dunaj, 25. maja. Budimpeštanska rudniška družba je prodala rudnik »Petroszeny« neki švicarski družbi za 39 milijonov švicarskih frankov.

Spomenik Masaryka.

Brno, 25. maja. Včeraj se je odkril v Skopicah prvi spomenik predsednika republike Masaryka.

Trpite na revmatizmu in gih-tičnih bolečinah? Drgnjenje s pravim Pellerjevim Elza-fluidom je takorekoč dobrodejno! 6 dvojnatih ali 2 veliki specialni steklenici 36 K.

Rabite mlo, odvajajoče sredstvo? Pellerjeve prave Elza kroglice izvršujejo svojo dolžnost! 6 škatlic 18 K. — Za gorski sok zoper kašelj in prsne bolečine. 1 steklenica 6 K. Želodec okrepujoča švedska tinktura, 1 steklenica 15 K. — Omot in poština posebej, a najceneje. **Evgen V. Feller, Stubica dolnja, Elsatrg št. 356. Hrvatska. 1590 C 15-11**

Proda se takoj

vsled poklica v vojaško službo gostilna in kavarna s koncesijo, 8 mebl. sob za tujce, krasen vrt, hlevi z vso opravo kakor leži in stoji na najprometnejšem kraju. Cena 180.000 K, do 30. t. m. Poizve se v realitetni pisarni Havlik-Zimčič, Gregorčičeva ul. 6, Maribor, tel. 132. 717 1

Opozarjam,

da nisem plačnica za nobene dolgove, katere bi napravil Jakob Repenšek na moje ime.

Josipina Repenšek
718 1 Breg št. 5, Celje.

Starejša tiha ženska

ki bi opravljala kuhinjska in vsa druga dela se išče k mali družini. Naslov v upravnistvu Nove Dobe. 719 2-1

čevlj. smolo,	črnilo za čevlje
privravnovo	plavilo za perilo,
olje za šivalne stroje,	črnilo,
kolomaz,	beli prašek (Federweiss),
strojno olje,	okra.
maščoba za čevlje,	železnat firnež (Eisenlack),
vazelin,	mavec (gips),
kremo za čevlje,	smolnjak,

razpošilja izvoza prosto

Chemische Produkten-Fabrik
Josef Laber, G. m. b. H.,
Graz, Karlauerstrasse 5.

Izgubila se je zlata zapestnica od Anskega vrha do glavnega trga 8 v Celju. Odda se proti dobri nagradi pri Dula, Glavni trg 8, II. nadstr. 712 1

Kupli bi 714 1

posestvo

v vrednosti 50 — 120.000 K s hišo in gosp. poslopji. Ponudbe na uredništvo „Nove dobe“ pod imenom „Kmetovalec“.

Prodaja se dobro ohranjen 713 1

godbeni avtomat

za gostilno. Kje pove upravništvo.

Težka mlada 715 1

kobila

za težko vprego, izvrstna žrebetnica, se prodaja. S. Fugina, Sv. Peter Sav. dol.

Na prodaj

parcela (njiva, travnik in posekan gozd) ca 5 ha velika, v najbližji okolici Celja. Vprašati v Zagradu (Pečovnik) št. 31. 716 2-1

Prodaj hišo

z gostilno in vrtom ležečo v trgu ob Savi. Izve se pri gospodu **Ivan Kunst-u,** v Žalcu. 688 3-2

Stole, žimnice, razno pohištvo in tapetniške izdelke ima v založbi: **Marija Baumgartner** Gosposka ulica 25. 287 156-95

Naročila se izvršujejo točno in solidno.

100 104 -40

IV. Ravnikar

veletrgovina, Celje,
priporoča špecerijsko blago in vse vrste mineralnih voda na drobno in debelo.

Jos. Rojc

mehanic v Celju
Prešernova ul. 16

Slav. občinstvu iz mesta in okolice vljudno naznanjam, da sprejemam v popravilo šivalne in pis. stroje, reg. blagajne, kolesa ter sploh vsa v stroko spadajoča dela. 690 3-3



V zalogi imam vedno vsakovrstna kolesa, francosko in angleško pnevmatiko ter vse druge potrebščine.

Gospodična išče službe k otrokom. Dopise pod »vztrajna« na upravo Nove Dobe. 711 1

Mastin.

Enkrat na teden eno pest. Ob pomanjkanju kreme, ko se uporabljajo nadomestilna sredstva za krmla pa se primeša dvakrat na teden. Prašek Mastin, dietetično sredstvo za živino je dobil najvišje kolajne na razstavah v Londonu, Parizu, Rimu in Dunaju. Tisoči gospodarjev hvalijo Mastin, ko enkrat poizkusijo in ga ponovno rabijo. 6 zavojev praška Mastin zadostuje za 6 mesecev za 1 prašička ali vola. Ako se Mastin pri vas v lekarnah in trgovinah ne dobi, potem naročite po pošti, 5 zavojev Mastina K 30/50 poštine pristo na dom. **Mazilo zoper garje** (naftamazilo) uniči pri ljudeh in živini garje, lišaj, srbečico, kožne bolezni, izpušča je. Ne smrdi, ne maže perila. 1 lonček 12/50K. Lekarna **Trnkoci** v Ljubljani. Kranjsko, zraven rotovža. 57 24-11

Miši, podgane, ste-nice in šcurki ter ves mrčes

mora poginiti, če se vporabljajo moja preizkušena najboljša in povsod hvaljena sredstva, kakor: Za poljske miši 10 K, za podgane in miši 10 K, ščurke 10K, posebno močna vrsta 20 K, posebno močna tinktura za stenice 10 K, uničevalec moljev 10 K, prašek proti mrčesom 6 in 12 K, tinktura proti ušem pri ljudeh 5 in 10 K, mazilo za uši pri živini 6 in 10 K, prašek za uši v obleki in perilu 6 in 10 K, tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjadi (uničevalec rastlin) 10 K, prašek proti mravljam 10 K, mazilo proti garjam 10 K. Pošilja po povzetju **Zavod za eksport** **M. Janker, Zagreb 37, Peširinska ulica 3.** 465 - 8

Rogaška slatina

Najboljša mineralna voda
Tempel vrelc, namizna voda
Styria vrelc, medicinal. voda
Donatki vrelc, medicinalna voda najmočnejše vrste.
Zastopstva v vseh večjih mestih in krajih. Dobiva se v vseh prodajalnah in restavracijah. Pojasnila daje: **Ravnateljstvo Zdravilišča Rogaška Slatina.** 646 8-8

Naznanilo

Slavnemu občinstvu iz mesta in okolice si usojam vljudno naznaniti, da pričnem v delavnici (lokal J. Rojca) **Celje, Prešernova ulica 16 obrt za napravo hišnih telefonov in zvoncev.**

Potrudil se bodem z dobro izpeljavo ter solidnimi cenami cenjene naročnike vsestransko postreči. Kot začetnik ter celjski rojak se slavnemu občinstvu kar najtopleje priporočam.

Leopold Inkret
inštalater. 690 3-3

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavnica 30.000.000 kron.

CENTRALA V LJUBLJANI

Rezervni fondi nad 15.000.000 kron.

Podružnice

v Splitu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Mariboru, Borovljah ter ekspozitura v Pljuju.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun prot ugodnemu obrestovanju.



Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.